



Во второй день работы Европейского Парламента после составления списка предложений для Комиссии по усовершенствованию первого проекта некоторые депутаты поделились своими впечатлениями и мнениями. Не все были довольны работой Парламента. По мнению депутата от Германии, Парламент не должен заниматься такими вопросами, как обсуждение процента антитабачной агитации на пачке, так как этот вопрос далеко не общеевропейского уровня. Также, по словам депутата в каждой стране своя культура. В частности, в Германии, где федеральная власть и законы сильны и определяют общие нормы курения. Кроме этого им было предложено введение некоторых мер, таких как введение независимой экспертизы статей о вреде курения в научных журналах в рамках

ЕС, поскольку нередки случаи лоббирования собственных интересов и подкуп статей за авторством медицинских экспертов. Еще одним участником Парламента, поделившимся своими мыслями был депутат от Франции. Его предложениями были: во-первых, снижение субсидий на выращивание табака, с последующей их полной отменой, во-вторых, запрещение финансирования правительствами государств-членов ЕС табачных транснациональных компаний. Оба депутата были не единственными, выступившими перед Парламентом со своими мыслями. Одним словом, участниками был представлен достаточно большой список предложений. Об итоговых проектах вы можете узнать в последний день работы Модели.

**Козырина Ксения**

### **Повышение налогов – разорение сотен мелких табакпроизводящих предприятий**

Уважаемый лоббист от Профсоюза Табачной промышленности высказал нам свое возмущение по поводу одного из пунктов чернового законопроекта, выдвинутого сегодня на рассмотрение Парламента. В первую очередь, недовольство вызвал пункт 7 об увеличении налогообложения до уровня 45% от прибыли организации. Лоббист уверен, что это приведет к разорению огромного множества мелких местных табакпроизводящих предприятий.

Третий день Модели ЕС в Комитете Регионов проходит очень активно и экспрессивно. Представители регионов, собравшиеся у круглого стола, бурно обсуждают ужесточение мер ответственности за уголовное преступление, связанной с нелегальной миграцией. В течение всего дня идет активное взаимодействие представителей Комитета с лоббистами. Остается только надеяться, что к концу дня заседающие в комитете регионов придут к единому решению.

**Афанасьева Анна  
Степаненко Елена**

Уважаемые представители стран-участниц ЕС!

Союз африканских беженцев является одной из самых заинтересованных организаций в вопросе миграционного законодательства ЕС. По мнению нашей организации, данный вопрос необходимо решать толерантно, не забывая о международных принципах правового государства, равенства прав и свобод человека, гуманности и справедливости. Мы считаем, что вопрос о беженцах должен быть решен на наднациональном уровне, так как ЕС стремится к единению и введению общих стандартов на своей территории. Мы уверены, что такие меры как упрощение процедуры оформления документов для получения статуса беженца, создание образовательных учреждений (12-месячных курсов) для получения основных профессиональных и языковых навыков, продление пребывания в статусе беженца до 18 месяцев помогут эффективно решить проблему, принесут пользу Вашим странам в виде законных налогоплательщиков и специализированной рабочей силы. Так же создание отдела нелегальной миграции в рамках миграционных служб ЕС, который занялся бы рассмотрением причин появления нелегальных мигрантов (нищета, голод, военный конфликт) и при положительном решении – присвоением статуса трудового мигранта либо беженца, приведет к снижению количества нелегальных мигрантов на территории стран ЕС и спасет тысячи жизней. К сожалению, на данный момент уважаемые парламентарии не уделили достаточного внимания данному вопросу. Но мы надеемся, что они последуют примеру постоянных представителей стран-участниц в Комитете Регионов, МИД Дании Даниилу Клубову, МИД Франции Сухоцкому Алексею, Постоянному представителю Люксембурга Стасенко Анастасии, которые смогли оценить весь масштаб этой проблемы и учли, что заглавие повестки дня не стоит воспринимать дословно.

На данный момент совместно с компаниями Phillip Moris и British-American Tobacco разрабатывается проект, направленный на предоставление образования и рабочих мест на предприятиях данных корпораций мигрантам, беженцам находящимся на территории ЕС и снижение налоговых процентных ставок на общую прибыль компании. Надеемся данный проект будет оценен по достоинству в силу его взаимовыгодности для стран-участниц ЕС, мигрантов и самих корпораций.

**Марьянна Назарян**



Итак, прошло первое чтение проекта по «Введению общеевропейских норм по регулированию курения», по итогам чего на рассмотрение Европейской Комиссии были представлены два черновых проекта резолюции по законопроекту от Европейского Парламента и Совета Министров. Все предложения и поправки были тщательно рассмотрены, некоторые коррективы внесены. Прежде всего, в рамках подготовки ко второму чтению остро стал вопрос как наиболее точных формулировок тезисов, так и четкого определения используемых терминов. Понимая всю важность данного момента, Члены Еврокомиссии уделили ему огромное внимание. В результате, можно надеяться на то, что подкрепленный четкими определениями и особо разъясненными понятиями, проект встретит большее одобрение на втором чтении.

Интересно также то, что по некоторым вопросам взгляды Европейского Парламента и Совета Министров оказались противоположными. Так, например, Парламент высказался против продажи сигарет исключительно в специализированных местах, тогда как Совет Министров не вносил никаких поправок по данному пункту. Еврокомиссия после длительного обсуждения оставила данный пункт без изменений. «Продажа сигарет через специализированные магазины выгодна для табачных компаний», - поддержала такое решение лоббист от компании British American Tobacco Елена Шутова. - «Мы выступаем за принятие этого пункта, потому что это позволяет контролировать подлинность продаваемой продукции и избавит рынок от подделок».

Одобрение Комиссии вызвало предложение Парламента о ликвидации автоматов по продаже сигарет, так как наряду с предыдущим пунктом это позволит существенно повысить контроль над возрастом людей, покупающих табачные изделия. Не остался в стороне и вопрос, связанный с налогообложением. В итоге обсуждений было

решено повысить ставку налогообложения до 45% от общей прибыли компании. Налог этот объявлен целевым и направлен на реализацию общеевропейского проекта «Здоровая Европа». Однако, на мой взгляд, точно так же целесообразно было бы принять и предложение Помощника Комиссионера по финансам и налогам Териной Елизаветы о введении акциза на сигареты. Предложение это было незаслуженно проигнорировано, хотя за день до этого остро стоял вопрос о поднятии цен на сигареты с тем, чтобы оградить некоторые социальные слои (например, студентов) от возможности покупки табачных изделий. Возможно, Еврокомиссия не хотела сразу задействовать обе эти меры, введя как налог на общую прибыль, так и акциз, но, может, мы еще вернемся к этому в будущем.

Другим камнем преткновения стал вопрос о рекламе сигарет. Еврокомиссия по-прежнему настаивает на запрете скрытой рекламы. В то же время, явное одобрение получило предложение Парламента разрешить табачным компаниям проводить, финансировать и спонсировать спортивные, культурные и иные массовые мероприятия под своим торговым знаком, не позволяя при этом упоминать бренды сигарет. В понятной степени, эти пункты противоречат друг другу, однако пока до конца не ясно, как в итоге поступят Комиссионеры с данным вопросом.

В заключение хочу отметить, что лично меня как представителя прессы порадовал тот факт, что высоко было оценено влияние СМИ на сознание населения и потому внесен соответствующий пункт о рекомендации СМИ пропаганды антитабачной политики. Однако, хочу также напомнить, что средства массовой информации на данный момент включают в себя уже не только телевидение, радио и различные печатные издания, но и Интернет. Так, может быть, стоит обратить внимание и на то, как представлена проблема курения во Всемирной Паутине?

**Козлова Ирина**

Уважаемые члены моделируемых институтов ЕС!

Вопрос о введении общеевропейских норм по курению является одним из самых дискуссионных, поскольку затрагивает личные права и свободы граждан ЕС, неприкосновенность и охрана которых является основополагающим принципом конституционного строя каждой из стран участниц. В частности, полный запрет на курение в общественных местах и создание так называемых зон резервации напрямую противоречит принципу гуманности, который лежит в основе национального законодательства стран участниц. Каждое государство борется за права своего населения, но нельзя забывать о том, что политика проводимая в защиту одной категории населения может вызвать негативный резонанс оставшейся части. Совместно транснациональные табачные компании полностью поддерживают политику оздоровления проводимую государствами на локальном национальном и наднациональном уровнях, осуществляя финансирование как государственных проектов в этой области, так и проводя соответствующие кампании по собственной инициативе. Следует отметить, что проведение культурно-массовых мероприятий под маркой нашей корпорации (а не маркой производимой продукции) не является пропагандой и рекламой табакокурения. Мы выражаем крайнюю озабоченность положением наших потребителей в сложившейся ситуации и призываем участников моделируемых органов, руководствуясь установленными принципами международного права не перейти тонкую грань между ограничением и дискриминацией курящих слоев населения, и подойти к этой проблеме со всей серьезностью и ответственностью, помня о гражданах своих стран, чьи интересы Вы представляете. На данный момент совместно с союзом африканских беженцев разрабатывается проект, направленный на предоставление образования и рабочих мест на предприятиях нашей компании мигрантам, беженцам находящимся на территории ЕС. Мы надеемся на снижение налоговых процентных ставок на общую прибыль компании предусмотренных проектом 1 директивы в зачет условий данного проекта и с учетом активного проведения мероприятий направленных на поддержание некурящего населения. Надеемся данный проект будет оценен по достоинству в силу его взаимовыгодности для стран-участниц ЕС, мигрантов и наших фирм.

**Шутова Елена. Лоббист British-American Tobacco**

Фотографии: Ладутенко Андрей, Климичева Светлана

Выпускающий редактор: Климичева Светлана

Главный редактор: Седова Полина